

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму «Менеджмент» зі спеціальності**  
**073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**у Вінницькому національному аграрному університеті**

Забезпечення держави висококваліфікованими менеджерами, які будуть здатні формувати нове управлінське мислення, приймати обґрунтовані управлінські рішення – одна з головних цілей державної освітньої доктрини. Досягнення цих цілей залежить, в тому числі, від якості освітньо-професійної програми «Менеджмент» зі спеціальності 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» другого (магістерського) рівня вищої освіти, розробленої у Вінницькому національному аграрному університеті.

Освітньо-професійна програма включає перелік обов'язкових та вибіркових компонент, розроблених таким чином, щоб максимально врахувати потреби сьогодення. Основна увага освітньо-професійної програми спрямована на формування теоретичних та практичних навичок, сучасних методів викладання, потреб потенційних роботодавців в кваліфікованих управлінцях.

Освітньо-професійна програма «Менеджмент» регламентує мету, технічне забезпечення реалізації програми, академічну мобільність, доброчесність, очікувані результати навчання, зміст, оцінку якості підготовки магістра, можливість для випускників подальшого навчання та успішного працевлаштування. Кадрове забезпечення освітньо-професійної програми відповідає профілю навчальних дисциплін, що викладаються.

Програмні компетентності (інтегральна, загальні та спеціальні) забезпечуються програмними результатами навчання за компонентами ОПП «Менеджмент», зокрема, у навчальних дисциплінах, запланованих видах практики та написанні кваліфікаційної роботи.

Представлена освітньо-професійна програма «Менеджмент» зі спеціальності 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» другого (магістерського) рівня вищої освіти сформована у відповідності до вимог фахової спеціалізації та може бути використана в освітньому процесі для підготовки здобувачів вищої освіти денної і заочної форм навчання.

Рецензент:

Директор ТОВ «Органік-Д»



В.Ю. Кричковський

## РЕЦЕНЗІЯ

на освітньо-професійну програму «Менеджмент»  
другого (магістерського) рівня вищої освіти  
спеціальності 073 Менеджмент  
галузі знань 07 Управління та адміністрування

Актуальність реалізації освітньо-професійної програми «Менеджмент», що розроблена в рамках спеціальності 073 «Менеджмент» у Вінницькому національному аграрному університеті, підтверджується появою нових вимог до ефективності управління аграрними формуваннями з позиції сучасних умов євроінтеграції.

Сучасна організація (підприємство, фірма) має сформувати систему управління та організувати цей процес так, щоб забезпечити досягнення стратегічних цілей та створити умови подальшого розвитку. Підготовка здобувачів вищої освіти, що обізнані з сучасними методами та інструментами управління, методами прийняття управлінських рішень забезпечує можливість оцінити ризики та вчасно запропонувати і впровадити заходи антикризового управління організаціями.

Рецензована освітньо-професійна програма «Менеджмент» має прикладну орієнтацію, спрямована на оволодіння здобувачами вищої освіти загальних та фахових компетентностей, які поєднують здатність розв'язувати складні задачі і проблеми у сфері менеджменту або у процесі навчання, що передбачають проведення досліджень та/або здійснення інновацій за невизначеності умов і вимог.

Викладання навчальних дисциплін має студентоцентрований, проблемно-орієнтований характер, направлено на отримання здобувачами навичок самонавчання для використання принципу «освіта впродовж життя» у формуванні власної професійної кар'єри у сфері менеджменту. Проблемно-орієнтований характер навчання розкривається через активні методи навчання – виконання творчих завдань; проведення проблемних лекцій, дискусій, ділових ігор, аналітично-дослідницької роботи; розроблення індивідуальних і групових науково-дослідних проектів (підготовка та виступ на студентських науково-

практичних конференціях, написання наукових статей, підготовка наукових проєктів тощо); підсилюється пасивними роз'яснювально-ілюстративними, аудіовізуальними методами навчання.

Курс до студентоцентрованого навчання забезпечується можливістю формування індивідуальної освітньої траєкторії здобувачем вищої освіти, що складає 26,6% від загальної кількості кредитів ЄКТС за освітньою програмою.

Освітньо-професійна програма «Менеджмент» розроблена з урахуванням вимог Стандарту вищої освіти за спеціальністю 073 Менеджмент для другого (магістерського) рівня вищої освіти, Закону України «Про вищу освіту», розпоряджень Кабінету Міністрів України та наказів Міністерства освіти і науки України, внутрішніх документів, які регламентують освітню діяльність у Вінницькому національному аграрному університеті.

Аналіз освітніх компонентів дозволяє зробити висновок про те, що їх опанування забезпечує програмні результати навчання і відповідає сучасному рівню знань у сфері менеджменту.

Рецензована освітньо-професійна програма «Менеджмент» розроблена на професійному рівні та є такою, що поєднує засвоєння теоретичних знань високого рівня якості з набуттям практичного досвіду, формує загальні та фахові компетентності.

Рецензент:

Перший проректор Львівського  
національного університету  
імені Івана Франка  
кандидат економічних наук,  
доцент кафедри економіки підприємства



Андрій ГУКАЛЮК

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму «Менеджмент»**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти**  
**за спеціальністю 073 «Менеджмент»**  
**галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**  
**Вінницького національного аграрного університету**

Освітньо-професійна програма другого (магістерського) рівня вищої освіти, яка реалізується у Вінницькому національному аграрному університеті кафедрою аграрного менеджменту та маркетингу, розроблена і затверджена ЗВО з урахуванням вимог ринку праці та відповідає вимогам Стандарту вищої освіти України зі спеціальності 073 «Менеджмент».

Освітньо-професійна програма складена логічно. Визначені у програмі цілі, завдання, зміст та компетенції, що формуються у процесі освоєння освітніх компонентів, засвідчують розуміння її розробниками актуальних проблем галузі управління. Усі компоненти ОПП повною мірою відображають фахові особливості менеджера, є логічними і послідовними, що продемонстровано структурно-логічною схемою ОПП, яка, у свою чергу, дозволяє зробити висновок, що зміст дисциплін розвивають ключові компетентності, інтелектуальні та академічні навички здобувачів, враховують вимоги суспільства, і передусім Вінницького регіону. Кадрове забезпечення освітньо-професійної програми відповідає профілю дисциплін, що викладаються.

Освітньо-професійна програма визначає також форми атестації здобувачів вищої освіти та вимоги до наявної системи внутрішнього забезпечення якості вищої освіти; містить посилання на нормативні документи, на яких базується стандарт вищої освіти та матриці відповідності визначених освітньою програмою результатів навчання (компетентностей) та освітніх компонентів.

Враховуючи вищесказане вважаємо, що рецензовану освітньо-професійну програму «Менеджмент» можна рекомендувати до використання при підготовці здобувачів вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» другого (магістерського) рівня вищої освіти денної і заочної форм навчання.

**Рецензент:**

доктор економічних наук, професор, академік НААН  
завідувач відділу ННЦ «Інститут аграрної економіки» **В.Я. МЕСЕЛЬ-ВЕСЕЛЯК**



Підпис В.Я. МЕСЕЛЬ-ВЕСЕЛЯКА засвідчую:  
доктор економічних наук, професор, член-кореспондент НААН  
учений секретар ННЦ «Інститут аграрної економіки»  
**О.Г. ШПИКУЛЯК**



**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму «Менеджмент»**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю**  
**073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**  
**Вінницького національного аграрного університету**

Соціально-економічні процеси, які відбуваються в Україні, вимагають стратегічних змін в усіх галузях виробництва. Значною мірою це стосується аграрної сфери, ефективність функціонування якої забезпечує вирішення проблем якісних продуктів харчування, екології, захисту навколишнього середовища, розвитку сільської місцевості. З огляду на це професійна підготовка фахівців управлінських спеціальностей для аграрної галузі, які спроможні ухвалювати зважені управлінські рішення в умовах невизначеності та ризику, формувати й реалізовувати кадрову політику, узгоджувати логістичну, маркетингову, операційну стратегії підприємства, є пріоритетом системи вищої освіти.

Представлена освітньо-професійна програма «Менеджмент», розроблена у Вінницькому національному аграрному університеті, спрямована на формування саме таких затребуваних компетентностей. У ній визначені загальні, спеціальні (фахові) компетентності та програмні результати навчання, що формуються завдяки вивченню обов'язкових дисциплін. Спеціальні компетентності носять практичний характер і можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх фахівців з менеджменту.

Освітньо-професійна програма є логічною, передбачає обґрунтоване поєднання аудиторного навчання із самостійною роботою здобувачів вищої освіти, що дозволяє забезпечити очікувані програмні результати навчання та сформувати систему загальних та спеціальних (фахових) компетентностей з даної спеціальності.

Рецензована освітньо-професійна програма розроблена після консультацій з науковцями, потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу у підготовці фахівців даної спеціальності.

Загалом є підстави вважати, що освітньо-професійна програма «Менеджмент» за спеціальністю 073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування» Вінницького національного аграрного університету відповідає стандартам вищої освіти, сучасним вимогам ринку праці і може бути рекомендована до впровадження у освітній процес підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Рецензент:

доктор економічних наук, професор,  
завідувач кафедри фінансів  
та інноваційного менеджменту  
Вінницького національного  
технічного університету



В.В. Зянько

Підпис *В.В. Зянько*  
**ПОСВІДЧУЮ**  
Зав. канцелярією

**РЕЦЕНЗІЯ-ВІДГУК**  
**на освітньо-професійну програму «Менеджмент»**  
**другого (магістерського) рівня вищої освіти за спеціальністю**  
**073 «Менеджмент» галузі знань 07 «Управління та адміністрування»**  
**Вінницького національного аграрного університету**

Розвиток сучасної економіки вимагає прагматичного підходу щодо управління підприємствами, організаціями, установами, а також галузями національної економіки через ефективну систему прийняття управлінських рішень. Тому надзвичайно важливим питанням є підготовка фахівців, здатних розв'язувати складні завдання та проблеми у галузі економіки, які, враховуючи реалії сьогодення, продовжать формування конкурентоспроможної економіки як окремих підприємств, так і країни в цілому.

Зміст освітньо-професійної програми відповідає предметній області заявленої для неї спеціальності. Це стосується об'єкту, мети, методів та технологій освітньо-професійної програми. План та графік навчального процесу, перелік, обсяг та послідовність вивчення обов'язкових та вибіркового компонентів відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів вищої освіти за спеціальністю 073 «Менеджмент» і покликані сприяти забезпеченню відповідності програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців (стейкхолдерів).

Рецензована освітньо-професійна програма розроблена співробітниками факультету менеджменту та права Вінницького національного аграрного університету після консультацій з науковцями, потенційними роботодавцями (стейкхолдерами), які підтвердили потребу у підготовці фахівців даної спеціальності.

Запропонована освітньо-професійна програма «Менеджмент» за спеціальністю 073 «Менеджмент» відповідає всім актуальним вимогам щодо підготовки висококваліфікованих фахівців означеного рівня, розширює межі академічної мобільності здобувачів, зорієнтована на підготовку управлінських кадрів відповідно до наявних і перспективних потреб економіки з врахуванням специфіки функціонування агропромислового комплексу і рекомендується до впровадження в освітній процес у Вінницькому національному аграрному університеті для підготовки фахівців другого (магістерського) рівня вищої освіти.

Рецензент:  
Директор державного підприємства  
«Дослідне господарство Подільської  
дослідної станції садівництва  
Інституту садівництва Національної  
академії аграрних наук України»



Р.М. Дмитренко